



DA CITARE SEMPRE NELLA RISPOSTA

Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE
**Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali
Speciali,
il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento**

OGGETTO: Procedura aperta, con criterio di aggiudicazione all'offerta *economicamente più vantaggiosa*, per l'acquisto di equipaggiamento speciale e vestiario occorrente per le esigenze del personale della Polizia di Stato. FV02 2024.

In ossequio ai principi di trasparenza e par condicio tra partecipanti, si provvede alla comunicazione dei chiarimenti in questione.

QUESITO

Lotto n. 7 n. 15.000 gilet tattici antiproiettile ed antilama

Lotto n. 8 n. 16.100 piastre balistiche

Ai fini della partecipazione ai lotti 7 e 8 vorremmo ricorrere all'istituto dell'avvalimento per soddisfare alcuni requisiti mancanti.

La forma di partecipazione sarebbe: singolo operatore economico (italiano o comunitario) supportato da un contratto di avvalimento stipulato con azienda ausiliaria extra UE, con esattezza indiana. Tra UE e paesi extra EU esistono degli accordi bilaterali sulla reciprocità di partecipazione delle aziende alle gare, si chiede pertanto conferma se la forma di partecipazione sopra indicata sia o meno causa di esclusione.

RISPOSTA

Con riferimento alla partecipazione alla procedura *de qua*, si fa presente che, ai sensi dell'art. 69 del D. Lgs 36/2023, un Operatore economico può far ricorso all'istituto dell'avvalimento con un paese terzo, al fine di realizzare le fasi di lavorazione previste, qualora nella documentazione prodotta in sede di offerta compri l'eventuale adesione al Global Procurement Agreement, ultronea rispetto all'ingresso nel WTO.

QUESITO

Lotto n. 4 n. 6.000 gilet tattici per servizi di ordine pubblico



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento

In relazione al requisito di gara richiesto al paragrafo 6.3 lett. C, ossia aver eseguito nel triennio precedente alla data di indizione della procedura, forniture analoghe a quelle oggetto della presente procedura per un importo complessivo pari ad almeno il 20% del valore base d'asta del lotto, in particolare per il Lotto 4 Gilet tattici per servizi di o.p, si chiede conferma che per forniture analoghe si possono intendere forniture in ambito di vestiario ed equipaggiamento nel senso più ampio del termine, considerando appunto per tale voce la macroarea dell'oggetto del lotto in questione.

RISPOSTA

Si rappresenta che la fornitura inerente il lotto *de qua* è contraddistinta da CPV 18235400-9 che appare più calzante rispetto alla macroarea o alla categoria merceologica di riferimento.

Si chiede pertanto di attenersi alla categoria individuata col CPV per la dimostrazione dei requisiti di capacità tecnico-professionale, riportati nel disciplinare di gara al punto 6.3, lett. c), al fine di permettere alla Stazione appaltante di selezionare operatori economici in grado di garantire idonee caratteristiche qualitative delle forniture.

Il Dirigente RUP
Vice Prefetto
Cesare De Rosa